

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27384期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版  
2024年6月21日 星期五 农历甲辰年五月十六

## 习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平向2024世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影响。中国高度重视人工智能发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育壮大智能产业,加快发展

新质生产力,为高质量发展提供新动能。中国愿同世界各国一道,把握数字化、网络化、智能化发展机遇,深化人工智能发展和治理国际合作,为推动人工智能健康发展、促进世界经济增长、增进各国人民福祉而努力。

2024世界智能产业博览会主题为“智行天下,能动未来”,由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办,当日在天津市开幕。

## 习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢就中特建交50周年互致贺电

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,特立尼达和多巴哥是加勒比地区重要国家,

也是中国在该地区全面合作伙伴。中特建交50年来,两国关系保持良好发展势头,双方政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,造福了两国人民。(转3版)

### 习近平在青海考察时强调

# 持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在果洛西宁民族中学考察时,同师生们亲切交流。  
新华社记者 燕雁



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在位于西宁市城中的宏觉寺考察。  
新华社记者 谢环驰

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要认真贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午,习近平首先来到果洛西宁民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍,详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、宿舍楼察看学生就餐和住宿条件,嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后,他来到高一(1)班教室,观摩“新时代、新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课程内容融入日常教学,听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化,看了孩子们的画作,习近平十分高兴。他说,包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势,充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事,讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事,讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。

教学楼下广场上,师生们纷纷围拢过来,高声向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我到西宁第一站就来看望老师和同学们。上海援建的这所中学,培养来自果洛牧区的各民族孩子,成效明显,意义深远。希望孩子们倍加珍惜这里的良好条件,心怀感恩、好好学习,德智体美劳全面发展,立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者,努力为自己赢得人生出彩的机会。他祝孩子们学有所成、健康成长。(转3版)

## 胡昌升任振鹤拜会全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔

本报天水6月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤今天在天水拜会了来甘出席公祭伏羲大典的全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔。

雪克来提·扎克尔指出,甘肃天水是伏羲文化的发祥地,自古以来就有祭祀伏羲的传统。今年恰逢中华人民共和国成立75周年,举办好公祭伏羲大典,特别是

海峡两岸同时共祭伏羲活动,不仅是一场生动的爱国主义教育,更对弘扬中华优秀传统文化,深化海峡两岸人文交流,铸牢中华民族共同体意识,具有重要的现实意义和深远的历史意义。希望甘肃在促进伏羲文化的研究、传承和保护上继续挖掘弘扬,为传承和传播中华文明,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,欢迎雪克来提·扎克尔来甘

出席公祭伏羲大典,感谢全国人大长期以来给予甘肃发展的关心支持。他说,公祭伏羲大典已成为世界华人寻根祭祖的重要平台、甘肃独具特色的靓丽文化名片。甘肃将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥历史悠久、文化厚重的优势,依托公祭伏羲大典等活动,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为全面建设社会主义现代化国家凝聚强大精神力量。

张永霞、马廷礼参加。

## 胡昌升任振鹤拜会全国政协副主席苏辉

本报天水6月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,省政协主席庄国泰今天在天水拜会了来甘出席公祭伏羲大典的全国政协副主席、台盟中央主席苏辉。

苏辉指出,伏羲文化是中华优秀传统文化的瑰宝,也是海峡两岸同胞共同铸牢中华民族共同体意识的重要精神纽带。两岸同胞同根同源、同文同种,是血浓于水的一家人。公祭伏羲大典特别是两岸共祭活动的举行,让两岸同胞在交

流中交心,在交往中增进,促进心灵契合。希望甘肃继续办好这一重要活动,常态化开展文化宣传,弘扬伏羲文化,讲好中国故事。全国政协将充分发挥建言资政和凝聚共识双向发力的优势,为推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展献计出力,为两岸同胞共襄民族复兴汇聚力。台盟将与甘肃省加强合作,共同促进两岸各领域融合发展,为推进祖国和平统一进程作出新贡献。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,对苏辉来甘出席公祭

伏羲大典表示欢迎,对全国政协及台盟长期以来给予甘肃发展的关心支持表示感谢。他说,公祭伏羲活动由来已久,改革开放以来已成功举办34届,吸引海内外中华儿女前来寻根祭祖。2014年起,已连续10年与台湾同时举办海峡两岸共祭伏羲大典,进一步增进了海峡两岸的人文交流。甘肃将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极推动伏羲文化弘扬好、把中华文明传承好。张永霞参加。

### 胡昌升在全省2024年河湖长制林长制工作会议上强调

## 坚决扛好职责使命 加力推进治水治林 奋力谱写建设山川秀美新甘肃崭新篇章

任振鹤主持

本报兰州6月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)全省2024年河湖长制林长制工作会议今天在兰州召开。省委书记、省总河长、省总林长胡昌升讲话强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实习近平总书记在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会、新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,全面落实习近平总书记近期对防汛抗旱工

作的重要指示,坚决扛好河湖林草资源管护职责使命,加力推进治水治林工作,接续奋斗、久久为功,真正以高水平保护支撑高质量发展,奋力谱写建设山川秀美新甘肃的崭新篇章。

省长、省总河长、省总林长任振鹤主持会议。省领导张晓强、赵金云、雷思维、王钧及张伟文出席。

会议通报了2023年河湖长制、林长制工作落实情况,考核结果。庆阳

市、天水市及兰州市七里河区、定西市安定区负责同志作了交流发言。

胡昌升在讲话中总结了去年以来全省落实河湖长制、林长制工作成绩,全面部署今年重点任务。他强调,全省各级各方面要紧紧把握河湖林草资源管理保护形势的紧迫性、任务的长期性,以落实河湖长制、林长制为牵引,系统做好治水治林文章,切实推动全省生态环境质量持续好转。(转2版)

## 胡昌升任振鹤会见出席公祭伏羲大典嘉宾

本报天水6月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)今天下午,省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,省政协主席庄国泰在天水会见了出席2024(甲辰)年公祭中华人文始祖伏羲大典的嘉宾。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对各位嘉宾表示热烈欢迎,对大家给予甘肃发展的大力支持表示衷心感谢。他说,伏羲文化作为中华文明的重要源头,蕴涵着穷究天地的探索精神、敢为人先的创造精神、自强不息的奋斗精神、开放包容的和合精神,是中华民族

族普遍认同的精神标识和情感纽带,数千年来成为凝聚全球中华儿女的重要文化基因。今年公祭伏羲大典以“传承中华优秀传统文化,建设中华民族现代文明”为主题,将举办一系列活动,大力弘扬伏羲始祖文化,有力促进人文交流合作。当前,甘肃经济发展呈现出量质齐升、效速兼具、势头强劲的良好态势,正在成为各类生产要素加速集聚的高地和海内外企业家投资兴业的热土。我们将认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,充分利用公祭伏羲大典这一平台,不断拓展海内外外的文化、经贸、旅游等领域合作,推动

资源优势向产业优势、经济优势转化,不断谱写中国式现代化甘肃实践的崭新篇章。希望各位嘉宾一如既往地关注支持甘肃发展,助力幸福美好新甘肃建设。

中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室分管日常工作的副主任周霁表示,公祭伏羲大典已成为传承弘扬中华优秀传统文化,增强海内外中华儿女民族认同感的重要平台。我们将全力支持甘肃办好公祭伏羲活动,共同把伏羲文化弘扬好、把中华文明传承好。

张永霞、刘建伟、马廷礼、赵金云及李德新、张伟文、王建太参加。

